



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

### **FSR Sitzung – 10. Protokoll des WiSe 2017/2018**

Sitzungsleitung: Bastian Hermes

Anwesend: Fiona Daffner, Emelie Gutbrod, Isabell Welle, Nico Schürer, Maximilian Steinbeck, Thomas Pflugbeil

Entschuldigt: Julius Steen, Fabian Reichel

Gast: Sophie Witsch, Theo Pach, Antonia Janisch, Louisa Wortmann, Johanna Maurer

**Fachschaft Philosophie**  
am Institut für Philosophie Jena

Postanschrift:  
Zwätzengasse 9  
077 43 Jena

Telefon/ E-Mail:  
03641/ 9 44 095  
fsr-philosophie@uni-jena.de

## **TOP-Verzeichnis**

I	Berichte	1
II	Check-Ups	1
III	Semesterplanung WiSe 2017/2018	2
IV	4. Rundmail	3
V	BuFaTa	3
VI	Sonstiges	3

## **I Berichte**

- Wie war die BuFaTa?
  - Theo gründete AK: "Drittversuchsaustausche der FSRe" auf BuFaTa-Ebene, wird in Synergie mit AK Prüfungsmodalitäten (Thomas) aktiv
  - BuFaTa in Jena? - Super viel Arbeit, die Synode ist nicht begeistert
    - Engagement ist jedoch sehr wichtig und wäre wünschenswert
    - in Bielefeld waren es 10 Leute, welche die BuFaTa organisierten, rieten uns damals davon ab
    - da wir nicht im Detail wissen was zu tun ist, sollen die Engagierten einen Plan vorlegen, wie sie die BuFaTa zu stemmen gedenken
- Wir haben ein Angebot vom Volkshaus für Schaeffersaal Miete bekommen
  - Wie ist der Stand? Angebot war gestern
- Lena Gaede (ehem. Philostudierende) würde gern bei der Weihnachtsfeier mitdekorieren
  - JA! Antwort @Bastian
- Fühlt sich der FSR durch das gemeinsame Bowling als Team gestärkt?
  - Ja

## **II Check-Ups**

- Checkliste für Veranstaltungen suchen @Nico
  - in Arbeit
- Bis Weihnachten einen Evaluationsbogen für Einführungsvorlesungen erstellen @Emelie
  - in Arbeit



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

- Der Hausmeister bietet uns an, ein Wandregal zu montieren @Basti
  - in Arbeit
- Argumentationen von bewilligten Drittversuchsanträgen sammeln @Julius (facebook) @Thomas (Rundmail)
  - in Arbeit
- Schlüsselübergabe Protokolle vervollständigen @Nico
  - in Arbeit
- Homepage aktualisieren @Nico und Basti
  - Nico hat mal gesucht, aber nichts gefunden
    - in Arbeit
- Einen Termin für Filmabend im Januar verschieben @Fiona
  - in Arbeit
- Semesterzuweisung @Max, Fabi, Fiona
  - in Arbeit
- Tschechisch-Petition in FSR-Kom tragen @Thomas
  - in Arbeit
- Gesa nerven (Antwort erhalten?) @Thomas
  - Gesa kommt wegen Thomas und Nico
- Telegram-Gruppe für AK Berufsinfotag @Julius
  - es fehlen: Bastian, Emelie, Isabell – hinzufügen @Julius
- Doodle für AK Änderung von Prüfungsmodalitäten @Thomas
  - in Arbeit
- Angebote einholen @Basti, Thomas
  - in Arbeit
  - E-Mail @Bastian
- Paul absagen bzgl. Frau Scholz Petition-Stand + Paul auf seine melodramatische Mail antworten @Thomas
  - in Arbeit
- Alle einen owncloud Zugang anlegen @Basti, Julius, Embo, Max
  - in Arbeit
- Geschenk für Hausmeister @Basti
  - teilweise besorgt, Hermsen bleibt hartnäckig
    - in Arbeit
- Rundmail verschickt? @Thomas; facebook post Rundmail @Julius
  - Weihnachtmail in Arbeit, Bücherwichteln auch bewerben!

### **III Änderung im Modul Phi 5.1**

- Aktive Teilnahme ist NICHT Anwesenheitspflicht
- Antwort @Isabell



Fachschaftsrat Philosophie  
an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

## IV Semesterplanung WiSe 2017/2018

- Spieleabend mit den Biologen (7.12.)
  - ist abgeblasen, FB und Rundmail Bescheid geben @Julius, Thomas
    - erledigt
  - ggf im Januar nachholen?
  - Der FSR ist der Meinung, dass der Spieleabend mit den Biologen im Januar nachgeholt werden soll
    - (12/0)
- 14.12.17 Weihnachtsfeier
  - Darbietungen sicher stellen (Rundmail, Dozenten anfragen) @Alle
  - 'Werbung:
    - Facebook @Fiona
    - Plakatieren und ausdrucken @Emelie, Fiona
    - Veranstaltungen: bei Dämmerling @Max, bei Wiesing @Fiona, bei Esser @Isabell, bei Esser in Ethik @Bastian, bei Kienzler @Antonia, bei Schmitz @Theo
    - Dozenten individuell einladen (Karten basteln)
      - der Zug ist abgefahren (große Enttäuschung und Schande)
    - Paul und Fiona wollen moderieren (in nice Outfits)
      - Fiona lässt uns schmäählich im Stich, sie hasst uns und will in keiner Weise mehr irgendwie für uns irgendetwas tun, weshalb sie nie wieder an einer Weihnachtsfeier partizipieren wird
      - Van holen uns ganz viele Fahrten machen, ca. 16.00 Uhr @Fiona, Thomas, Bastian
    - Thomas will ggf. erzgebirgische Weihnachtsgeschichten lesen
      - geht klar
    - Dokumentation @Emelie und @alle
    - Basti sucht nach pommerscher Weihnachtsgeschichte @Basti
      - in Arbeit
    - Bücherwichteln (einen Sack besorgen) @Fiona
      - erledigt
    - Max will etwas vortragen
      - er wird es tun
    - Sophie Musik (80er Jahre Porno-Shop)
      - läuft
  - Technik (Mikro, Boxen)
    - Adapter mitbringen @Nico
    - Technik testen @Nico, Bastian
  - Hintergrundmusik @Thomas
    - Spotify @Nico, Laptop @Emelie
  - Deko? @Alle
    - Lichterkette @Fiona, Bastian



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

- Teppich
  - WG fragen @Basti
  - @Emelie
- Mistelzweige, Tannenzweige @Fiona
  - holen wir bei der lustigen Vanfahrt (keine sauberen Klamotten!)
- Embo Snacks
  - Eintopf Session @Emelie, Michael, Samuel am Mittwoch
    - Finanzbeschluss, um kostenlos Essen anzubieten
    - Der FSR beschließt die Ausgabe von maximal 200€ für die Weihnachtsfeier
      - (6/0/1)
  - Plätzchen Session involviert in Eintopfsession; Kassenzettel aufheben!
  - Guideline: Post-Its an Einkaufszettel mit Name, IBAN und an Max geben
  - Plastik/Papp-besteck, -becher, -schüssel kaufen @Fiona
  - Gewürze kaufen @Bastian
  - Thomas Mom Stollen
    - läuft
  - Töpfe für Glühwein, Punsch usw. @Basti
- Drei weitere Filmabende im Januar (Mittwochs)
  - @Fiona, sie talked mit Bonnemon
- Philo()Ball
  - Der FSR beschließt die Ausgabe von maximal 2000€ für den Philo()Ball
    - (7/0/0)
  - AK erstellen / Doodle @Fiona
    - Bock haben: Fiona, Thomas, Bastian, Isabell, Emelie, Nico

### **V 4. Rundmail**

- Themen
  - Weihnachtsfeier
  - Collegium

### **VI BuFaTa**

- Die Würzburger waren scheinbar keine sonderlich angenehme Gesellschaft
- Mehrwert: Drittversuche sind überall ein Thema

### **VII Sonstiges**

- 50 Jahre 68er – Bonnemann und Paul arbeiten Tagung "Vordenker der 68er" aus
  - interdisziplinär
  - Rosensäle und Schillerhof sind schon gesichert
  - Sartre-Gesellschaft und Lesezeichen e.V. beteiligen sich



## Fachschaftsrat Philosophie an der Friedrich-Schiller-Universität Jena

- (Finanzielle) Unterstützung vom FSR? (FSR Kom, ...) bewerben? Aktive Mitarbeit?
- Soll in der letzten Juliwoche stattfinden
  - soll in FSR Kom getragen
  - Finanzvorschlag @Michi
- Geschenk für den Hausmeister besorgen, Karte und Blumen für Putzfrau holen
  - Karte ist erledigt, Karte Text verfassen @Fiona, Blumengesteck @Fiona, Bastian, Thomas
  - Geschenk für Hausmeister @Basti
    - geht seinen Gang
- Slawistik braucht Glühweinkocher
  - Antwort @Thomas
- Frau Huber will endlich mit uns Essen gehen
  - Fragen nach Termin @Michi
- Der FSR beschließt, Antonia Janisch, Louisa Wortmann und Johanna Maurer als beratende Mitglieder aufzunehmen
  - (7/0/0)
- Der FSR beschließt, den AK Philo()Dings für kommendes Sommersemester unter der Leitung von Isabell Welle zu gründen
  - (7/0/0)
- Putzteams
  - aufräumen/putzen jede Woche nach der Sitzung
  - Team1: Isabell, Julius, Nico
    - ihr seid
  - Team2: Max, Emelie, Thomas
  - Team3: Fabian, Fiona, Bastian
- Nächste Sitzungsleitung:
  - Thomas Pflugbeil